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2.1 NepiAnyn kepaiaiou

H mAnpogopia sival moAU onuavtikr) oe dAoug oxeddv Toug ToME(g TNG KabN-
pepwn g pag {wng Kal TipokurTel and tnv enegepyaoia Twv dedopévwy. O u-
ToAoyloTiig arnotelel To Baaiké epyaleio yia v ene€epyaoia kal Tnv anobni-
KEUOT TwV JESOUEVWV.
Ta dedopéva kwdikorolouvtal pe T Borbela Twv duadikwv Wneiwv (bit) kat
naplotdvovtal pe akoloubieg amd 0 kat 1.
2TOV UTIOAOYLOTH XpEnoldoroloUpe Kupiwg Tta akélouba cuotruata apib-
HnongG:
¢ duadiko
¢ OKTAdIKO
¢ dekae&adiko.
Ma tnv napdotaon Twv aplOPWyY UmopoUE va XPNOLOTIOICOULE:
¢ Tov KOdKa yia T Auadiki Kwdikomoinon Askadikwv Wneiwv (Binary
Coded Decimal - BCD)
¢ TIQ ueBBGdoUG MapdoTaong TwV APLBUWY OTOV UTTIOAOYLOTT - UEBOSOL TOU
oupnAnpwparog 1 kat 2, yébodol oTaOePAG Kal KIVNTAG UTTOdIA0TO-
ARg.

Ot T1lo oNuAvTIKOl KWBIKEG TIOU XPNOULOTIOIOULE Yid TNV KwdIKOTOoNoN Twv Xa-
paktipwv eival ot akéAoubot:

< Twv 8 bit, ASCII, EBCDIC

¢ Twv 16 bit, Unicode.

2tolxela g Madnuatikig Aoyiknig kat Tng AlyeBpag Boole Bpiokouv epap-
MOYT OTA KUKAWUATA TWV UTTIOAOYIOTWV HECW TWV AOYIKWY TIUAWY.
Baoikég Aoyikég mUAeg eivar ot

¢ OXI (NOT)

& KAl (AND)

* H (OR)

¢ ArnokAelotiké ‘H (XOR)

¢ OXI-KAI (NAND)

& OXI - 'H (NOR)

Baoikég katnyopieg AoyIKWY KUKAWUATWY eivat:
¢ TA OUV3UAOTIKA Kal
¢ Ta akoAouOiakd.



2.2 EId1ka 6éparta

>e éva ouoTnpa apiépunong pe Baon B LoxUouv Ta MAPAKATW:

¢ Xpnoworolel B dlakekpéva oupBoAa wg Yneia, yla va mapacTroel
Toug apBpoulg. MNa napddetyua:

, Ap16udg ,
Z0oTtnpa wnoiov Wneia
Aekadiko 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
Emntadiko 7 0,1,2,3,,4,5,6

¢ To peyaAUtepo Ynoio eival katd pia povdada pikpdtepo amd tn Baon.

Zdotnpa | MeyaAutepo Yneio
Aekadlkod 9(=10-1)
Ertadiké 6(=7-1)

¢ Ta ynoia avdhoya pe ) 6€on otnv omola Bpiokovtatl, and de&ld mpog
Ta aplotepd, naplotdvouv duvduelg Tou B kat’ av&ouaa TA&n, EeKvw-
vtag and tn undevikn. Na napddetypa:

oto dekadlkd ouoTnua

2568 ., =2X 103 + 5X 102 + 6 X 10" + 8 X 10°

(10)
oto oktadikéd oloTnua

43567, = 4X8' +3X8 +5X8 +6X8' +7X8°

¢ B povddeg pag Tadéng anotelouv pia povdda Tng auéows aviTtepng
TdENG. MNa napddelypa oto dekadikd oloTnua:

10 dekddeq pag kavouv 1 ekatovtdda
10 ekatovTddeq pag kdvouv pia Xdda, K.0.K.

H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot

levikd otoixeia
yia Ta apiBunTika
ouoTuara




A&ia ouuBoiwv
oTa apIbunTIkd
ouoTiuara
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2e KABe ouompua apibunong, yia kdbe oUPBOAO TIOU XPENOLUOTIOIOULE,
xpelaletal va kaboplooue:

a) Tnv andéAutn a&ia tou, nou eival n a&fa rou divetal oto oUpPBoAO €E opl-
opou. MNa napddetyua:

ZioTnua ZUuBoAo | AméAuTn agia
Aekadikd 3 Tpla
OkTadIko 3 Tpla
Auadiko 0 Tigtel:Y
AekaeEadikd C dwdeka

B) Tnv a&ia Tou cupBdlou Adyw B€ong. H a&la evdg oupBéiou Adyw B€ong
elval dlagopetikni Kal e€aptdral ektdg and tn BAon Tou aplBunTikou
ouoTtAuaTtog Kal ard In B€on tou PEoa otov aplBud. Ag dolpe €va
napddetyua:

¢ [a v napdotaon 53436 010 dekadikd oUOoTNUA EXOULE:

BA€roupe O1L 1O (dl0 cUPBOAO 3 ot pia Tepitwon éxel a&ia 3000 kat oTnv

A&A\An 30.

¢ [a v dla mapdotaon 53436 0to OKTAdIKO OUCTNHA EXOULIE:

Wneio | AmoAutn agia | Agia Aoyw 6€ong
5 névte 50000 = 5 x 10*
3 Tpla 3000 = 3 x 10°
4 Téooepa 400 = 4 x 10
3 Tpla 30 = 3x 10’
6 &1 6 =6x10°

Wnoeio | AmoAutn agia [ ASia Adyw 6€éong
5 névte 20480 = 5x 8*
3 Tpla 1536 = 3 x 8°
4 Téooepa 256 = 4 x 8
3 Tpla 24 =3x8
6 €EL 6 =6x8°




H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot

Ma va petapgPoupe €va duadikd oe dekadikod, apkel va UTOAOY(OOUE TIG gﬂsrgrp o,n n
duvdypelg Tou dUo Tou aplotdvel kdbe Ynepio Kat va pooBEoouple Ta emt- vaoikou o€

HEpoug abpoiouarta.

Mapddetyua:
1 0 o0
2r 21 21
128 64 32

27 Auvdpeig Tou 2
1 1A Ynolou Aoyw 6€ang

L>1X20=1X 1= 1
Xel=0X 2= 0

deKadIKo

duadik4g aplouog

X2=1X 4= 4

»1X28=1X 8= 8

>1X24 = 1X 16 = 16
»IX25=0X 32= 0

»1X26=0X 64= 0

»1X27 = 1X 28 = 128+
Aekadikog aplbudg 157
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MeraTtpormj
dcKadiKkou o
duadiko

MNa va petatpéPoupe évav apBud and 1o dekadikd oTo duadikd oUoTnua,
epyalépaote XwpLoTd yla TO AKEPALO KAl TO KAAOUATIKO UEPOG TOU.
Ma to aképato uéPog XpnotuoTioloUpe TN HEB0S0 TwV dLadOXIKWVY UTIONOI-
nwv. ZUPPWVa e QuTh:
¢ Jlapoupe To dekadlkd aploud e 1o 2
¢ 710 TNAiKO TIOU TIPOKUTTTEL TO dlalpoUpe TIAAL e To 2, To vEo TINAIKo
TIAAL € TO 2, K.0.K. PHEXPL va Bpoupe TnAiko 0
¢ Yypdpoupe Ta urtdAola Twv dlAPECEWV AUTWV KAT avtiotpopn osipd
Kal €xouple Tov aplBud oto duadiko.
Napddelypa: yia tov apBud 157(10) €xoupe:

|_ pA&poupEe Ta UTOAOLTIA IE
avtioTpoon oelpd

AnAadn o apibuog 157, = 10011101, .

Ma To kKAaopatikéd pépog epyaldpacte wg eENG:

¢ 710 noAaniaotafoupe el 2

¢ and TO YWOUEVO TIOU TIPOKUTTTEL KOPATANE TO AKEPALO UEPOG KAl TO
KAQOUATIKO TO TIOANaTAacLAloupe TIAAL emti 2

¢ TO KAQOMATIKO PEPOG TOU VEOU UTtoAo(mou TtdAL el 2 K.0.K. UéXPL va
Bpoupe TNV TIPOCEYYLON TIOU Hag evilapEpEL

¢ Ypdpoupe Ta aképala HEPN TOU TIPOKUTTTOUY, |E TN OELpd TIoU TIPOE-
Kupav Kal €X0UE TO KAQoMaTIKO Epog Tou duadikou.

Mapdadeiypa: yia tov aploud 157, 8675 EXOULE:

a) Aképalo PEPOQ 1574, = 10011101, Onwg To uroAoyloapue TPONyou-
MEVWG.

B) Khaopatiké pépog 0,8675,, = 1011 ,), 6Mwg MPoKUTTTEL AMo TIG MPAEELG
Tou akoAouBouv:

MOAANATINAZIAZMOZ: 0,6875 0,375 0,75 0,5
X2 X2 X2 X2

MNOMENO: 1,375 0,75 1,5 1,0

AKEPAIO MEPOZ: 1 0 1 1




H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot

MeraTtpomn
apibuou amod 1o
duadiké oro

MNa va petarpéPoupe éva duadikd aplbud oe oktadikod (1 dekaeEadikd):
¢ opadoroloUpe Ta Yneia Tou duadikou avd Tpia | avd téooepa avri-
otolixa amnd Je&ld Mpog Ta aploTePd, CUMIANPWVOVTAG -av XpelddeTal-

NV EWTtN ard aplotepd oudda e undevikd ?Kraa"‘o i
¢ TIQ TPLAdEG N TIG TETPAdEG avVTioTOLXA- AUTEG, TIG AVTIKABLOTOUNE HE n ,68'(“85“6"‘0
ouoTnua

To avtioTolxo Ynopio Tou okTadikou -1 Tou dekae&adikoU avtioTolxa-

OUOTAMATOG. Kal avtioTpo@a.

MNa napddetypa, o aptBudég 1010111001101 15 =25633 4

Auadikég: | 010 | 101 | 110 | 011 | O11

OKTadIKAG: 2 5 6 3 3

evw o apldpog 1001011010001011 10, =256A2E 4

Auadkdg: | 0010|0101 | 1010 | 0010|1110

AeKOEEADIKOG: | 2 5 A 2 E

Emniong kal n petatponn and to okTadlkod 1] To dekaeEadlkd oto duadikd
elval pa evkoAn dladikaoia, apkel va avtikataotrioouue kKabéva amnd ta
Ynoia Twv aplBuwy autwy pe tn duadikr ToU JOoPOH.

Ma napddetyua:
0 apPIBUOG 3567 ¢ = 11101110111,

Oktadikég: | 3 5 6 7

Auadikdg: | 011 | 101 | 110 | 111

ev) 0 apIOPSq 5CF3 ., = 101110011110011

Aekae&adikog:| 5 C F 3

Auadkog: | 01011100 1111|0011
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2.3 AokAoeig - ApacTnpIoTNTEG

AT 1. NaemAggete a epappoyr orou yiverat eneggpyaoia dedougvwy kat va
kataypdyete otolxeia Ta onoia katd tn yvwun cag anoteAolv ta dedops-
va. 2T ouvéxela va Ta OUVOEOETE [le CUMPPAldeva, WOTE va anoTeAolv
TAnpo®opieg yia Tov dvepwrio.

ABT] 2 Na kataypdyete MAnpopopieg mou eival anapaitnteg yia éva padntr, and
To Tpwi Tou Eumnvdel yia va ndel oTo oxoAeio péxpt va axoAdoel.
YMOAEIZH

Zkeptelte T npénel va &EEpete yia kabeti nou Ba kavete. [a napddetyua, mpénet va EEpeTe 10
wpPOoAdyto npdypauua, wote va ndpete uadl oag ta katdAnia BiBAia.

ABET] 3. Zekdbe clotnua apibunong, yia kdbe cUUBOAO TIOU XENOILOTIOIOUUE, XPEL-
d&letal va kabopiooupe:

YNOAEI=H
2upPBouleuteite v evotnta e titAo «A&la ouuBdAwv ota aptbuntikd cuotrjuara» ota Edikd
Oéuara.

AI] 4 2Uomua apidunong pe Baon B eival va oUvoAo yia To Omoio WoxUouv Ta
APaKATW:

YMNOAEI=H
2upBouleuteite Ty evdtnTa Ue TitAo «evikd otolela yia ta aptbuntikd ouotruata» ota Ewdikd
Oéuara.

A T] 5. Na Bpeite v andlutn aia kat v a&ia Adyw B€ong Twv Ynplwv Twv
TIAPAKATW APOUWY:
a) 23456 Tou dekadikoU CUCTAUATOG

Wneio | AméAutn a&ia | Agia Adyw 6€ong




B) 45671 ToU OKTAJIKOU CUOTAUATOG

H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot

Wneio

AnéAuTn aia | Agia Adyw 6€ong

YIMNOAEIZH:

ZupBouleuteite evdtnta ue titho «A&la oupBdAwv ota apbuntikd ocuotiuara» ota Ewdikd

Oéuara.

6. Me Bdon to unddetyua

ABT]

1324,

1 x\ldda

3 ekaTovtadeq
2 deKAdeq

4 ovdadeqg

VA CUUNMANPWOETE TOV MAPAKATW Ttivaka:

247 .

3247,

1010111,

6324 ,

2B4DE
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AR T
ARLD 8.
AR O

Na petatpePeTte Toug MAPAKATw apBpoug and To dekadikd oTo SUAadIKO
oluotnua:
Q) 234
B) 674
y) 1024
o) 511,64
€) 45,213
YMOAEI=H
JuuBouleuteite v evotnta ue Titho «Metatporn dekadikou oe duadikd» ota Edika Oguara.

Na petatpéete Toug TAPAKATW apldpolq and 1o duadikd oTo dekadikd
ouotnua:

a) 10101110

B) 1111110010

y) 1110101

o) 1100010101,101

€) 1000001,0011

YINOAEI=H
2upBouleuteite To mAaioto ue titAo «Metatpor duadikou oe dekadikd» ota Ewdika Oguara.

Na petatpéPete TOUG MAPAKATW apBuoulg ard to duadikd olotnua oTo
okTadikd Kat To dekae&adikd cuotnua:

a) 100101000111

B) 11101001100

y) 1110010101

o) 10110110

€) 101101001010110

YMOAEI=H

2upBouleuteite v evotnta pe titAo «Metatpornr] aptbuou amd to duadikd 0To OKTASIKO 1
Sdekae&adikd ovotnua kat avriotpopa» ota Ewdikd Oguara.

AT 10. Na CUUMANPWOETE TOUG MAPAKATW TIVAKEG:

Q)

B)

AuadiKo: 011 110
OKTadko: | 4 2 7
Auadiko: 1010 0100 1111
AekaeEAdIKO: B D
YMNOAEI=H

ZupPBouleuteite v evdtnta ue titho «Metatponr) aptBuou and to duadlké 0To OKTAdIKO N
dekae&adiko ovotnua kat avriotpopa» ota Ewdika Oguara.



H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot
11. Na petarpgyete Toug MAPAKATW apBoUg anod To okTadko oto dekae- A L]
£adiké ouotnua:
a) 245367
B) 56710
y) 112

YMNOAEI=H

ZupBouleuteite v evotnta pe titho «Metatponri aptBuou amd 1o duadiké oTo OKTAdIKO 1
dekae&adikd ouotnua kat avriotpopa» ota Edikd Oguara.

12. Na PETATPEPETE TOUG MAPAKATW aptBpoUs and to dekacEadikd oto okta- A 1]
OIKO ouoTnua:
a) 397A
B) A3B6B
Y)F06C

YMNOAEIZH

ZuuBouleuteite v evdtnta ue titAo «Metatpornr) aptbuou and 1o duadlké 0To OKTAdIKO 1
dekae&adikd ouotnua kat avriotpopa» ota Edikd Oguara.

13. ZTOV £MOUEVO TIVAKA CUUMANPWOTE, 0To MAAiolo Tng andvinong, to NAl/ AT
OXI avdhoya pe 1o av eival duvatdv va umndp&el n mapdotacn aplopwv
0TO apOUNTIKG cUoTnua mou eaivetat:

ApBUOG | 2974, | 2874 | 4276 | 121, 4G7(16) 1011(2) 1011(8)

Andvinon

14. Na OUPNMANPWOETE TOV MAPAKATW Tiivaka: ABELT

Askadko | 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Emradiko

Aekadko | 10 [ 11 [ 12 | 13 | 14 | 15| 16 | 17 [ 18 [ 19

Emtadikd

15. Na eKTEAEOETE, OTO BUASIKG CUCTNHA, TIG TPAEELS TTOU AKOAOUBOUV: ANT]

101011100 101110001 1110001010 111000111

+11001010 +10000111 -10110010  -100011100
16. Na ekteAéoete, 010 dUadikd oUotnua, TIG TIPAEELG TTOU aKoAouBouv: ANT]
11110001 11110001 10101010
100010001 x1011 x111
110011001
+111111
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AMI] 17. MNapouoidote €va aplBunTiKG oUOTNUA, EKTOG QUTWV TIOU QvagpepovTal
oto BiBAio oag.
YNOAEI=H
Ta otddia rou npoteiveral va nepiiauBavet n Avon eivat ta e&€ng:
a) Optoudg g Baong kat Twv Yneiwv ouoTiuaTog.
B) Oplouds kavévwv oxNUATIONOU apPLBUWV.
y) Metatpor} aptbuwyv and autd to ouotnua oto Sekadlkd Kat aviiotpopa.

AI] 18. Na OuUMANPWOETE TOV MAPAKATW Tivaka:

Aekadiké | Auadikni Auadikn kwdikomoinon
yneio TIPA dekadikwv Yneiwv(BCD)
0
1001
100
0101
1
0011
110
8
1001

ABT] 19. ZupnAnpwote oTo avtioTtotlxo mAaiolo To ypduua (Z), av 1 mpdtaaon eivat
Aoy} otabepd, kat To ypdupa (M), av n avtiotolxn npdtaon eivat Aoyt-
K] petapAnT).

H endpevn nuépa tng MNépmmng eivar n Mapaokeun.

To 5 diatpel akplBwg to 8.

‘Evag umtepumoloyloTtig ene&epyddeTal mo ypriyopa
Ta dedopéva and €vav MPOoWIKG UTIOAOYLOTH TNG (-
dlag eMoOXNG.

H e@appoyr) Tou AoyloTikoU GUAAOU Xpnaoluomoleitat
yla TV enegepyaoia KeWEvou.

To d6poloua Twv apBuwy ¥ Kat Y eivat peyalitepo
and 1o 100.

A I 20.MNoeg and Tig akOAoubeg MPOTACELG AnOTEAOUV AOYIKEG TPOTACELG.

Kaknpépa, TL KAvelg;

AUplo elval Ta yeveBALA pou.

Mou divelg, o€ apakalw, éva oAUl

O Anuntpeng eivat o aroucioAdyog TG TAENG.

ZAMEPA TNV MPWTN wpa €xoupe MANPOPOPIKY).
‘EAa va deig éva wpaio npoypappa EneEepyaoiag
Keluévou.




21. Na ogupnAnpwoete Tov mivaka aAnBelag tng Aoyikrg mUuAng OR pe tpelg
eloddoug:

X

Y

XORYORZ

22. Na oupnAnpwBouv ol mapakdtw mivakeg aAnbelag :

a)

B)

Y)

A | B [AAND B |[NOT(A AND B)

A[B|C| BORC |AXOR (BORC)
NOT(A OR B)

A|B|cC| NOTAORB) AND C

H &vvota kat n mapdoraon me nAnpoPopiag artov UroAoyLot

ABT]

ABT]
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23. Na BpebBouv ol AoyIKEG OUVAPTAOTELG TIOU UAOTTIOLOUV TA TTAPAKATW AOYIKA

KUKAWpaTa:
a)
A
B
C
D
B)
A
B
C —
D —
E —
F —
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Y)

D

2.4 Autoa&ioAdynon

—

. 'Exw katavonoel Tt eival Ta dedopéva Kat TL N Anpopopia;

2. Mnopw va meplypdyw mnwe yivetal n kwdikoroinon Twv dedouévwyv
OTOV UTOAOYIOTH;

3. Mnopw va avagg€pw Ta CUOTHATA apiBunong mou Xpenotuonolouue
OTOV UTIOAOYLOTY);

4. Mnopw va neplypdyw mwg raploTdvouue Toug aplbols oTov UMoAo-
yom;

5. Nvwpifw Toug IO ONPAvTIkoUG KWJILKEG YO TNV KwdKoTonon Twv
XAPAKTNPWY;

6. Mrnopw va avapépw TIq BAoIkEQ AOYIKEG TIUAEG;

7. N'vwpllw Tig Baoikég Katnyopieq AoYIKWY KUKAWUATWY;







